
ȘTIAȚI CĂ

Râul Răut este cel mai mare

afluent al Nistrului şi cel mai

lung râu din Moldova care

curge în întregime pe

teritoriul republicii noastre.

Are o lungime de 286 km și o

suprafață a bazinului

hidrografic de 7,760 km

pătrați. 



ȘTIAȚI CĂ

În total în bazinul hidrografic al

Răutului există 935 de râuri cu

lungimea de 3 720 km, cele mai multe

cu o lungime de până la 10 km.



ȘTIAȚI CĂ

În Orhei, la 1 km în aval de satul

Jeloboc, se află cel mai puternic izvor

de apă –are debitul de cca 45 l/s. Apa

iese prin fisurile din calcarele

sarmațiene, fiind captată și pompată

prin țevi pentru alimentarea cu apă

potabilă a populației or. Orhei și a

unor localități din preajma orașului.



ȘTIAȚI CĂ

Cei mai mari afluenți de pe cursul

superior și cel mediu sunt rîurile

Copăceanca, Cubolta, Căinar,

Camenca, Soloneț, Ciucul Mic, iar în

cursul inferior (pe ultimii 80 km) rîul

primește apele a doi afluenți

însemnați - Cula și Cogâlnic.



ȘTIAȚI CĂ

În bazinul hidrografic Răut lacuri naturale practic nu există, iar lacurile

de acumulare ocupă doar 0,2% din suprafața totală a acestuia.

Nemijlocit în albia r. Răut sunt construite două lacuri de acumulare-

Florești, care funcționează și în prezent, și Căzănești, raionul Telenești,

al cărul baraj este avariat.

Lacul de acumulare Florești se întinde de la s. Prajila pînă la or. Florești.

Barajul de aici este într-o stare satisfăcătoare, lacul însă este foarte

calmatat, pe alocuri înmlăștinit, mai cu seamă în cursul superior.



ȘTIAȚI CĂ

În bazinul rîului sunt construite 1236

bazine acvatice /iazuri dintre care

218 sunt, la moment, uscate; 31 de

unități sunt private. Apa din

acumulările de apă se folosește în

special pentru irigare, în piscicultură,

pentru diferite necesități tehnice,

adăpatul animalelor și parțial pentru

agrement. Apa r. Răut nu se

recomandpă pentru irigare din cauza

mineralizării și durității înalte.
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În localitățile situate în sub-bazinul

râului Răut sunt luate la evidență 832

izvoare, dintre care 66 sunt secate. În s.

Gribova, rl Drochia toate izvoarele sunt

secate. În mare măsură izvoarele sunt

amenajate cu apă de calitate bună.

Apa se folosește pentru consum

potabil, parțial irigare, adăpatul

animalelor și alte necesități casnice.
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ÎUnii cercetători susțin că numele Răut derivă din cuvântul "râu": în

istoriografie, primul citat este atestat în "Letopisețul Țării Moldovei" de

Grigore Ureche  și într-un fragment al lui Misail Călugărul. 

Miron Costin menționa în cronica sa: ,, Răutul servea domnilor Moldovei

și ca reper pentru delimitarea unor unități administrativ-teritoriale în

ținutul Soroca: Ocolul Răutului, în care intrau sate de pe malul stâng, (în

temei, din actualul raion Florești), și Ocolul de peste Răut, (cuprinzând

localități de pe malul drept din actualele raioane Sângerei și Florești),

precum și târgul Bălți.


